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南あわじ市及び南あわじ市・洲本市小中学校組合教育委員会 

合同定例会会議録 
 

１．日  時   令和２年１０月２６日（月） 午前１０時００分開会 

 

２．場  所   南あわじ市役所 第２別館 第５会議室 

 

３．会議次第 

開  会     午前１０時００分 

開議宣告 

会議録署名委員の指名  數田委員（南あわじ市） 山本委員（学校組合） 

前回会議録の承認 

議事 

協議及び報告事項 

閉議宣告 

閉  会     午前１１時０８分 

 

４．会議の出席者 

   ≪南あわじ市≫ 

（教 育 長） 浅 井 伸 行 

   （教育委員） 岡    一 秀 、轟  孝 博 、數田 久美子 、山 本 真 也 

   ≪学校組合≫ 

（教 育 長） 浅 井 伸 行 

   （教育委員） 狩 野 時 夫 、岡   一 秀 、山 本 真 也 、本 條 滋 人 

 

５．説明のため出席した者の職氏名 

教育次長 仲 山 和 史 、教育総務課長 中 村 尚 之 

教育次長補兼学校教育課長 大 住 武 義 、社会教育課長 福 田 龍 八、 

体育青少年課長 阿 部 志 郎 

教育総務課係長 佐々木 友 美、教育総務課主査 野 上 典 子 

 

６．会議に付した事件及びその結果 

   ≪学校組合≫ 

  議案第９号  議会の議決を経るべき事件の議案に係る意見聴取について 

         原案可決 
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１．開  会   午前１０時００分 

 

 

２．教育長あいさつ 

 

 

３．会議録署名委員の指名  

 

【浅井教育長】 定足数に達しておりますので、ただいまから南あわじ市教育委員会及び

南あわじ市・洲本市小中学校組合教育委員会合同定例会を開会いたします。 

 

【浅井教育長】 まず、「会議録署名委員の指名」を行います。 

会議録署名委員につきましては、会議規則第１５条第２項の規定により、１名の委

員を指名します。 

 南あわじ市教育委員会会議録署名委員につきましては、數田委員にお願いいたしま

す。 

南あわじ市・洲本市小中学校組合教育委員会会議録署名委員につきましては、山本

委員にお願いいたします。 

 

 

４．前回会議録の承認 

 

【浅井教育長】 次に、「前回の会議録の承認」に移ります。 

前回会議録につきましては、事前に送付させていただいておりますので、ご確認を

お願いしたいと思います。 

   何かお気づきの点ございませんでしたか。 

 

【中村総務課長】  一点修正をお願いします。 

   ７ページの中で、私が１２月の日程調整について発言している部分につきまして、

「日程調整の結果、１２月２２日（火）午前９時から開催し、その後午前１０時より

総合教育会議の開催を予定しておりますのでよろしく願いたします。」に修正をお願い

いたします。意味は同じですが、より簡潔にさせていただきました。 

 

【浅井教育長】 ただいま発言のありました部分につきましては、そのように修正させて

いただきます。 

   他に何かございませんか。 
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（ 「なし」と呼ぶ者あり ） 

 

【浅井教育長】 ご意見がないようですので、前回の教育委員会会議録については原案の

とおり承認することにご異議ございませんか。 

 

（ 「異議なし」と呼ぶ者あり ） 

 

【浅井教育長】 異議なしと認めます。 

   よって、前回の定例会の会議録は、原案のとおり承認することに決定しました。 

 

 

５．教育長報告 

 

【浅井教育長】  次に、「教育長報告」をさせていただきます。 

まず、（１）大学との教育連携について、宮城教育大学、兵庫教育大学、鳴門教育大

学と、それぞれ協議を行いつつ、連携を進めているところです。具体的な内容につき

ましては、その都度ご報告させていただきます。 

次に、（２）校長面談についてですが、今年度は、１０月２０日、２２日、２３日の

３日間実施しました。面談では、各校長のこれまでの取組の成果や課題、そして今年

度後半においてどのように対応していくかということについて、校長の考えや具体策

を聞き取りました。 

最後に、（３）学ぶ楽しさ日本一についてですが、学校行事や学校経営においては学

校のそれぞれの特色を生かしながら、校長の判断と責任において、各学校でも実践し

てもらっています。また市長から、様々な媒体を使って情報発信をしていくようにと

の言葉もありましたので、一層の広報に努めていきたいと思います。 

   以上で教育長報告とさせていただきますが、この件に関してご意見等ございません

か。 

 

【數田委員】  学校行事は、それぞれ学校独自の判断で行っているということですが、

学校行事は市内一律で行われていると思っている保護者もいるため、学校によって行

事の有無にばらつきがあることに戸惑う声も聞こえてきます。そのあたりの情報発信

をもっとしていただければと思います。 

 

【浅井教育長】  校長会等で、保護者だけでなく地域に対しても丁寧な情報発信を行う

よう指示しております。ホームページやあんしんネットの活用はもちろん、地域の公

民館も活用し、学校の様子について、写真、新聞記事等を掲載していく等により、地

元への理解も深めていきたいと思います。他に具体的な取組等ありましたら、ぜひご
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提案いただきたいと思います。 

 

【大住次長補】  体育行事は、各校で工夫して実施しております。対外的には、時間短

縮をしたり、保護者の入場を制限したりしながら行ったり、対外的には行わなくても、

校内でそれに代わる何らかの行事を実施しております。 

 

【數田委員】  修学旅行の実施状況はいかがですか。 

 

【大住次長補】  コロナ禍の中、三原中学校、南淡中学校が修学旅行の中止を既に公表

していますが、代替行事として、日帰りの行事を実施する予定です。また、他の学校

についても、宿泊をやめて日帰り２日間にする、行先を変更する、日数を短縮する等、

それぞれ対応しておりますが、市内の小中学校は、修学旅行として何かしらの行事は

実施する予定であり、すでに市内３分の１の学校は実施済です。 

 

【本條委員】  浅井教育長からも、学校行事等において市内一律に対応はしていないと

いうお話がありましたが、洲本市内の学校においても、青雲中学校のような大規模な

学校と小規模な学校では、対応の仕方が違ってきますので、一律には行っていません。

感染症拡大の防止が大前提となってきますので、学校規模によって対応を変えざるを

得ないところがあります。 

   その点は、保護者等の理解を得ながら、子ども達の思い出づくりを大切にした対応

をしていきたいと思います。 

 

【岡委員】  文化祭や学習発表会の実施状況はどうですか。 

 

【大住次長補】  小学校では、すでに学習発表会を実施していないところもあります。

行っている学校の中では、これまで体育館で行っていた発表を、各教室で発表する形

に切り替えるなど工夫改善をしているところもあります。また、中学校では、これま

での文化祭の形を変えて、それぞれ工夫して実施する方向で進めております。 

 

【浅井教育長】  他に質疑等ございませんか。 

 

（ 「なし」と呼ぶ者あり ） 

 

【浅井教育長】  ないようですので「教育長報告」を終わらせていただきます。 

 

 

６．議 事 
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【浅井教育長】  次に、「議事」に移ります。 

   「議事」につきましては、南あわじ市教育委員会及び南あわじ市・洲本市小中学校

組合教育委員会共通議案１件を審議したいと思います。 

 

○南あわじ市・洲本市小中学校組合教育委員会議案第９号 

「議会の議決を経るべき事件の議案に係る意見聴取について」 

 

【浅井教育長】  南あわじ市・洲本市小中学校組合教育委員会議案第９号「議会の議決

を経るべき事件の議案に係る意見聴取について」を議題といたします。 

提案理由の説明を求めます。 

 

【仲山次長】  議案第９号「議会の議決を経るべき事件の議案に係る意見聴取について」

ご説明申し上げます。この度は２件ございまして、どちらも令和２年度南あわじ市・

洲本市小中学校組合の補正予算に関するものでございます。 

まず１つ目の事件であります、令和２年度南あわじ市・洲本市小中学校組合一般会

計補正予算（第２号）につきましてでございますが、資料は別紙の１ページにありま

す専決処分書をご覧ください。 

この専決につきましては、本年９月４日に処分しておりまして、その内容につきま

しては、広田小中学校におきますコロナ対策の為の事業費４，０００千円とその財源

の補正予算となっております。 

それでは６ページの歳入内訳書をご覧ください。 

１款：分担金及び負担金、１項：分担金、１目：分担金と３款：国庫支出金、１項：

国庫補助金、１目：教育費国庫補助金でそれぞれ２，０００千円を補正増しておりま

す。今回のコロナ対策事業費４，０００千円につきましては１/２が国庫補助で、残る

１/２が組合負担ですので、内訳書の通りそれぞれ２，０００千円ずつ補正増としてお

ります。 

７ページの歳出内訳書をご覧ください。 

３款：教育費、２項：小学校費、１目：学校管理費と３項：中学校費の１目：学校

管理費でそれぞれ２，０００千円を補正増しております。これらは広田小中学校にお

けるコロナ感染対策や学習保障の為の必要経費となっております。 

以上の感染対策を南あわじ市立の小中学校と同じ歩調で実施するにあたり、緊急を

要し、議会を招集する時間的余裕がなかった為、地方自治法第１７９条第１項の規定

により専決処分させてもらったものでございまして、同条第３項の規定により、今年

１１月９日の小中学校組合議会定例会においてこれを報告し、承認を求める運びとな

っており  ます。 

続きまして２つ目の事件であります、令和２年度南あわじ市・洲本市小中学校組合
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一般会計補正予算（第３号）につきましてご説明申し上げます。 

こちらの補正予算は通常の予算補正でございまして、令和元年度繰越額の本年度予

算への繰り入れと必要経費を補正するものでございます。 

それでは資料１２ページにあります歳入内訳書をご覧ください。 

１款：分担金及び負担金、１項：分担金、１目：分担金、１節：分担金で、６，４

５８千円を減額しております。 

これにつきましては、南あわじ市と洲本市の分担金をそれぞれ精査した結果、南あ

わじ市で５，２６１千円の減、洲本市で１，１９７千円の減となり、その合計額でご

ざいます。 

６款：繰越金、１項：繰越金、１目：繰越金、１節：繰越金で７，３１５千円を増

額しております。 

これにつきましては、令和元年度決算における収入額合計１３８，６５７，３５８円

から支出額合計１３１，３４０，８５１円を差し引き、さらに補正前の額１千円を差

し引いた額でございます。 

１３ページの歳出をご覧ください。 

３款：教育費、２項：小学校費、１目：学校管理費、１２節：委託料で８５０千円

増額しております。 

これにつきましては、老朽化が進む広田小学校屋内運動場の外壁を改修する為の実

施設計費でございます。 

４款：公債費、１項：公債費、2目：利子、２２節：償還金利子及び割引料で７千円

増額しています。 

これにつきましては、起債借り入れに係る利子の精査による増でございます。 

簡単ではございますが、以上で議案第９号「議会の議決を経るべき事件の議案に係

る意見聴取について」、その内容であります令和２年度南あわじ市・洲本市小中学校組

合一般会計補正予算第２号の専決処分の承認を求めることについてと、同じく組合一

般会計補正予算第３号の説明とさせていただきます。 

慎重ご審議の上、適切なるご決定を賜りますようお願い申し上げます。 

 

【浅井教育長】  提案理由の説明が終わりました。 

これより質疑を行います。質疑ございませんか。 

  

【狩野委員】  広田小学校の屋内運動場については、確か修繕工事を実施していたかと

思いますが、現在の状況はいかがですか。 

 

【中村課長】  今年度、屋内運動場の壁のコンクリートが落下したことにより、安全面

を考慮して緊急的に工事を実施いたしました。 

   今回、第３号補正で計上させていただいておりますのは、来年度の工事に向けての
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屋内運動場壁面工事の実施設計委託料であり、今年度、実施設計を行い、来年度には

工事を実施してしっかりと直していきたいと考えております。 

 

【狩野委員】  私も、実際の現場を見てきましたが、現在も屋内運動場周辺に足場等を

組んでいる状況にあります。来年度に工事を実施するということは長期にわたってそ

の状態が続くことになると思います。児童の安全にはぜひ配慮していただきたいと思

います。 

 

【浅井教育長】  ほかに質疑ございませんか。 

 

（ 「なし」と呼ぶ者あり ） 

 

【浅井教育長】  これで質疑を終結します。 

お諮りします。 

本案については、討論を省略し、直ちに採決したいと思いますが、これにご異議ご

ざいませんか。 

 

（ 「異議なし」と呼ぶ者あり ） 

 

【浅井教育長】  異議なしと認めます。 

よって、直ちに採決します。 

南あわじ市・洲本市小中学校組合教育委員会議案第９号「議会の議決を経るべき事

件の議案に係る意見聴取について」を原案のとおり決定することにご異議ございませ

んか。 

 

（ 「異議なし」と呼ぶ者あり ） 

 

【浅井教育長】  異議なしと認めます。 

よって、南あわじ市・洲本市小中学校組合教育委員会議案第９号は原案のとおり決

定されました。 

 

 

７．協議及び報告事項 

 

【浅井教育長】 次に協議及び報告事項に移りたいと思います。 

   「当面の行事予定」、教育委員会後援名義使用許可状況」については、資料をご覧置

き願います。 
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８．その他 

 

【浅井教育長】 次に「その他」に移らせていただきます。 

何かございませんか。 

 

○松帆銅鐸一般公開記念特別展について 

【福田課長】  先月の教育委員会でもお伝えいたしました、松帆銅鐸の一般公開につい

てご案内させていただきます。令和２年１１月１２日から令和３年２月２８日の約３

カ月間にわたり、「松帆銅鐸一般公開記念特別展 ―弥生青銅の島展―」を開催いたし

ます。松帆銅鐸では、４号、７号、舌７点を、また古津路銅剣１４本、その他淡路島

出土と伝えられる銅鐸を展示する予定となっております。 

   １１月１１日には、松帆銅鐸展示室のオープニングセレモニーを開催いたします。

新型コロナ対策のため、簡素化しての実施となるため、教育委員の皆様には、別途ご

案内をさせていただきたいと思いますので、特別展開催中にぜひお越しいただければ

と思います。よろしくお願いいたします。 

 

○近畿高校駅伝について 

【阿部課長】  近畿高校駅伝につきましては、１１月２２日に予定どおり開催する方向

で進めております。先日行われた全淡大会では、男子の部が１位 津名高校、２位 洲

本実業高校、女子の部が１位 津名高校、２位 洲本高校となり、１１月８日に開催

される県大会への出場が決定しております。 

 

○ワールドマスターズゲーム２０２１関西について 

【阿部課長】  現在、実施の有無について協議されております。１０月２８日の理事会

を経て、１１月４日の総会で開催の有無が決定される予定です。世界との交流や文化

の発信、スポーツツーリズムによる地域活性化等を本大会のコンセプトとしている面

から、新型コロナウイルスの影響がある現状において、強行して実施する状況ではな

いという見方がされております。 

 

○東京オリンピック・パラリンピック聖火リレーについて 

【阿部課長】  令和３年５月２４日に慶野松原で開催の予定となっております。 

   現時点では、聖火リレーに伴う新型コロナ対策基準等がまだ示されておりませんが、

指示があり次第、それに基づいて準備を進めていきたいと考えております。 

 

 ○南あわじ市・洲本市小中学校組合議会視察（学校訪問）について 
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【中村課長】  １０月２２日に、学校組合議会視察が実施され、広田中学校を視察いた

しました。視察の実施に至ったきっかけは、先月下旬、洲本市議会事務局より、洲本

市議会議員が組合議会として広田中学校の視察を希望しているというお話があり、同

時に洲本市議会議員から組合議会の太田議長へも提案され、実現いたしました。内容

としましては、ＩＣＴを活用した授業２クラスの参観、そして学校給食の試食をいた

しました。授業及び試食の様子についてお手元に配付しておりますのでご覧ください。 

 

【浅井教育長】  各課長から報告等がありました件について、ご質問、ご意見等ござい

ませんか。 

 

（ 「なし」と呼ぶ者あり ） 

 

【浅井教育長】  ないようですので、「その他」を終了します。 

 

【浅井教育長】 以上で本日の定例会の日程はすべて終了しました。 

これをもちまして、南あわじ市教育委員会、及び南あわじ市・洲本市小中学校組合

教育委員会合同定例会を閉会します。 

 

 

９．閉  会   午前１１時０８分 


